

# ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀ ವಿ. ಮುರಳೀಧರನ್ ಅವರ ಬಹೇನ್ ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ (ಮೇ 04-05, 2023)

ಮೇ 05, 2023

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಮತ್ತು ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಶ್ರೀ ವಿ. ಮುರಳೀಧರನ್ ಅವರು 04-05 ಮೇ 2023 ರಂದು ಬಹೇನ್ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವರು ಬಹೇನ್‌ನ ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವ ಹೆಚ್ ಇ ಶೇಖ್ ಸಲ್ಮಾನ್ ಬಿನ್ ಖಲೀಫಾ ಅಲ್ ಖಲೀಫಾ, ಕಾರ್ಮಿಕ ಸಚಿವ ಹೆಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಜಮೀಲ್ ಬಿನ್ ಮೊಹಮ್ಮದ್ ಅಲಿ ಹುಮೈದಾನ್ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಚಿವ ಎಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಒಸಾಮಾ ಬಿನ್ ಅಹ್ಮದ್ ಖಲಾಫ್ ಅಲ್ ಅಸ್ಹೂರ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿದರು. MoS ಅವರು ಬಹೇನ್‌ನ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯದ ರಾಜಕೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಉಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹೆಚ್ ಇ ಡಾ ಶೇಖ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಅಹ್ಮದ್ ಅಲ್ ಖಲೀಫಾ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಬಹೇನ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಸ್ನೇಹಿತರ ಸ್ವಾಗತದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅವರು ಹೆಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾಬಿ ಸಲ್ಮಾನ್, ಡಿವೈ ಸ್ಪೀಕರ್, ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಆಫ್ ರೆಪ್ರೆಸೆಂಟೇಟಿವ್ಸ್ (ಕೆಳಮನೆ) ಮತ್ತು ಇತರ ಸಂಸದರೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು.

MoS ಮತ್ತು ಬಹೇನ್‌ನ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಇತ್ತೀಚಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿದ ಪ್ರಗತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಸಂತೋಷ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಸಚಿವರ ಮಟ್ಟದ ಭೇಟಿಗಳ ವಿನಿಮಯ ನಡೆದಿದೆ. ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯಾಪಾರವು ದೃಢವಾದ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಿದೆ ಮತ್ತು FY 22-23 ರಲ್ಲಿ USD 2 ಬಿಲಿಯನ್ ಮಾರ್ಕೆ ತಲುಪುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದೆ. ಭಾರತೀಯ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಮತ್ತು ವೃತ್ತಿಪರರು ಸೇರಿದಂತೆ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಬಗ್ಗೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ MoS ಬಹೇನ್ ನಾಯಕತ್ವಕ್ಕೆ ಧನ್ಯವಾದ ಅರ್ಪಿಸಿದರು. ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಸಹಕಾರದ ಮತ್ತಷ್ಟು ಮಾರ್ಗಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚಿಸಲು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಸಾಮಾನ್ಯ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಚರ್ಚಿಸಿದರು.

ಬಹೇನ್ ಕೇರಳೀಯ ಸಮಾಜಮ್ ಆಯೋಜಿಸಿದ ಭಾರತ-ಬಹೇನ್ ನೃತ್ಯ ಮತ್ತು ಸಂಗೀತ ಉತ್ಸವವನ್ನು ಬಹೇನ್ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಚೀನ ವಸ್ತುಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ (BACA) ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹೆಚ್ ಇ ಶೇಖ್ ಖಲೀಫಾ ಬಿನ್ ಅಹ್ಮದ್ ಅಲ್ ಖಲೀಫಾ ಅವರೊಂದಿಗೆ MoS ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ಅವರು ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂಸೇವಕರು, ಸಂಘಗಳು ಮತ್ತು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಭ್ರಾತೃತ್ವ ಸೇರಿದಂತೆ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ವ್ಯಾಪಕ ಅಡ್ಡ-ವಿಭಾಗವನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು. ಬಹೇನ್‌ನ ಇಂಡಿಯನ್ ಸ್ಕೂಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ MoS ಭಾರತೀಯ ಶಾಲೆಗಳ 500 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು. ಅವರು ಬಹೇನ್ ಇಂಡಿಯಾ ಸೊಸೈಟಿ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಭಾರತೀಯ ಮತ್ತು ಬಹೇನ್ ಉದ್ಯಮಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು ಎರಡೂ ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಸಿಮೆಂಟ್

ಮಾಡಲು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿದರು. ಐಕಾನಿಕ್ ಬಾಬ್ ಅಲ್ ಬಹ್ರೇನ್, ಮನಾಮ ಸೌಕ್‌ನಲ್ಲಿರುವ 'ಲಿಟಲ್ ಇಂಡಿಯಾ' ಮತ್ತು ಶ್ರೀನಾಥ್‌ಜಿ ದೇವಸ್ಥಾನ ಸೇರಿದಂತೆ ಬಹ್ರೇನ್‌ನ ಶ್ರೀಮಂತ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುವ ಮತ್ತು ಎರಡೂ ದೇಶಗಳ ಜನರ ನಡುವಿನ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುವ ವಿವಿಧ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ Mos ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಚೇರಿಯ 6ನೇ ಸುತ್ತಿನ ಸಮಾಲೋಚನೆಯನ್ನು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ನಡೆಸಲು ಮತ್ತು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ರಾಜಕೀಯ ಭೇಟಿಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ವೇಗವನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮೇ 05, 2023